

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Криворучко Ирины Сергеевны «НЕОЛОГИЗМЫ АНГЛОЯЗЫЧНОГО ДЕЛОВОГО ДИСКУРСА: ЛИНГВОАКСИОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Криворучко И.С. посвящено лингвоаксиологическому аспекту неологизмов англоязычного делового дискурса. Диссертационное исследование представляется весьма актуальным, поскольку, во-первых, связано с изучением коммуникативного взаимодействия в профессиональном сообществе, в данном случае в деловой среде, с учётом экстралингвистических факторов, во-вторых, рассмотрение неологизмов делового дискурса в ценностном аспекте демонстрирует иное видение англоязычной деловой сферы, в которой наблюдается тенденция отхода от клишированности и официальности.

Научная новизна исследования определяется совокупностью факторов, наиболее важным из которых является комплексный анализ неологизмов, в результате которого представлена ценностная картина современного англоязычного делового дискурса.

Тематическая классификация новой бизнес-лексики, наглядно демонстрирующая трансформации, происходящие в современной англоязычной бизнес-среде, составляет серьёзный **личный вклад** соискателя в исследуемый вопрос, поскольку является доказательством реального положения вещей в современном англоязычном обществе.

Материалом для исследования послужили 1200 единиц, отвечающих критериям новизны и адекватного отражения отдельных сфер делового дискурса, полученные как из аутентичных массмедийных ресурсов, датируемых начиная с 2012 г. по настоящее время (The Telegraph, BBC News, CTV News Vancouver, Daily Mail, Financial Times, Forbes, Legal Cheek, MarketWatch, The Economist, The Guardian, VentureBeat и др.), так и из онлайн-словарей (Collins Dictionary, Urban Dictionary, Oxford Learner's Dictionary, Merriam Webster Dictionary, Cambridge Dictionary, Word Spy, Macmillan Dictionary Online). При этом автором учитывались не только традиционные единицы бизнес-лексики, но и лексические единицы неформального характера, ярко отражающие особенности коллективного словотворчества.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надёжной теоретической базы, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений. Необходимо также отметить, что наличие иллюстративного изобразительного материала в виде рисунков повышает уровень достоверности результатов.

Несомненна также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку его результатом является тематическая классификация неологизмов, отражающих ценностное поле современного англоязычного делового дискурса. Обзор теоретического материала позволяет определить перспективы дальнейших исследований в области дискурса, неологии и аксиологии, а также расширить проблематику лингвистики в современном обществе.

Практическая ценность работы видится в возможности использования научным сообществом полученных результатов для дальнейшего изучения вопросов неологии и аксиологии. Предложенная в диссертации методика лингвоаксиологического исследования англоязычных неологизмов делового дискурса применима к исследованию других дискурсивных сфер и языков. Материалы исследования могут стать основой словаря деловых английских неологизмов, будут полезны при изучении на экономических факультетах курсов «Основы делового общения», «Иностранный язык делового и

профессионального общения», а также переводчикам, специализирующимся в сфере бизнеса и деловой коммуникации.

По теме исследования автор опубликовал 10 научных статей, четыре из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Общий объем опубликованных работ составляет 4,8 п.л.

Автореферат Криворучко И.С. написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Криворучко Ирины Сергеевны представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 18.03.2023 г.), а его автор, Криворучко Ирина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент кафедры лингвистики и перевода ФГБОУ ВО «Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова», доцент

Соловьева Наталья Сергеевна
10.01.2024

455000 Россия, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38,

Тел. +7 (800) 100-1934 e-mail: mgtu@magtu.ru

Сайт: <https://www.magtu.ru/>

Институт гуманитарного образования

E-mail: igo@magtu.ru

E-mail: nisanasol@yandex.ru

